

ВШПМ продолжает развивать практикоориентированное образование: экскурсии на предприятия Санкт-Петербурга



Одной из приоритетных задач Высшей школы производственного менеджмента является развитие практикоориентированного образования и внутренней профориентации студентов. Для реализации этой задачи ВШПМ активно развивает сотрудничество с предприятиями Санкт-Петербурга.

В весеннем семестре было организовано 13 экскурсий для студентов первого, второго и третьего курсов на предприятия «Силловые машины», группу компаний «Арман», «Автозавод Санкт-Петербург», «Первая мебельная фабрика», автомобильный холдинг «Аларм-Моторс», «Металлургический завод «Петросталь», «Кронштадский морской завод», компания «Балтика», «ТГК-1», «Октябрьский вагоноремонтный завод», «КВС-Сервис», «Гранд Медиа Сервис» и «Почта России». Экскурсии позволили студентам и преподавателям погрузиться в атмосферу практического производственного менеджмента, посмотреть на задачи, стоящие перед предприятиями реального сектора экономики и обсудить со специалистами возможности дальнейшего трудоустройства студентов. Основной упор был сделан на предприятия промышленности, поскольку данная сфера деятельности является флагманом развитой экономики и на их потребности должно быть ориентировано управленческое

образование в первую очередь.

Экскурсия на производственную площадку **группы компаний «Арман»**, ведущего производителя измерительных приборов и автоматизированных систем управления, запомнилась демонстрацией новейших технологий и автоматизированных систем, которые позволяют поддерживать высокое качество продукции ([ссылка на новость](#)). Многие из студентов отметили, что увиденное вдохновило их на дальнейшее изучение применения инженерии и технологий в сфере современного производства.



Выборгская ТЭЦ («ТГК-1»), одна из крупнейших теплоэлектростанций в Санкт-Петербурге, произвела на студентов огромное впечатление своими масштабами и сложностью процессов. Студенты и преподаватели побывали в турбинном зале, где увидели работу мощных агрегатов, превращающих тепловую энергию в электрическую. Особое внимание было уделено вопросам экологии и безопасности, что вызвало живой интерес у студентов образовательной программы «Энергетический менеджмент».

Октябрьский электровагоноремонтный завод, специализирующийся на ремонте и модернизации железнодорожного подвижного состава, открыл для студентов двери своих мастерских и производственных цехов. Во время экскурсии студенты и преподаватели ВШПМ увидели весь цикл ремонта вагонов - от разборки до окончательной сборки и тестирования.





Кронштадтский морской завод, известный своими традициями судоремонта и судостроения, показал студентам свои доки и производственные цеха. Экскурсия включала осмотр ремонтных площадок, где проводятся работы по восстановлению и модернизации судов. Студенты узнали о специфике работы в судостроительной отрасли и об особенностях управления предприятием оборонной промышленности.

Уже не первый раз студенты и преподаватели ВШПМ пришли с визитом на предприятие «**Силовые машины**», ведущего производителя энергетического оборудования в России. Экскурсия включала осмотр производственных цехов и лабораторий, где создаются и тестируются турбины, генераторы и другое оборудование для энергетики. Представители завода рассказали студентам об амбициозных задачах по развитию производства, поставленных руководством предприятия. В прошлом году студенты ВШПМ уже принимали участие в решении задачи по управлению малоценным оборудованием и запасами в рамках проекта «Команда под ключ» и добились экономии для предприятия в размере 14 млн. рублей ([ссылка на новость](#))

«Автозавод Санкт-Петербург» пригласил группу студентов ВШПМ в рамках акции «Неделя без турникетов» и организовал обширную и очень интересную программу. Длительная экскурсия началась с посещения сборочных линий, где студенты и преподаватели не только наблюдали за процессом сборки автомобилей, но и сами участвовали в различных операциях производственного цикла.



Безусловно, не была оставлена без внимания и сфера управления в логистике. Студенты вместе с преподавателями посетили площадку крупнейшего автомобильного дилера Санкт-Петербурга «Аларм-Моторс». Экскурсия включала посещение демонстрационных залов, сервисного центра и отдела продаж. Студенты узнали о том, как организуется процесс продажи и обслуживания автомобилей, а также о важности клиентского сервиса и маркетинга в автомобильной отрасли.

Компания «КВС-Сервис», занимающаяся комплексным обслуживанием зданий и

инженерных систем, продемонстрировала студентам практические аспекты профессионального управления недвижимостью. Студенты узнали о современных технологиях управления объектами недвижимостью и особенностях работы диспетчерских служб. Эта информация была особенно полезна для студентов, образовательных программ «Менеджмент в строительстве» и «Бизнес-администрирование» ([ссылка на новость](#)).

Со стороны ВШПМ организовывали и сопровождали студентов на экскурсии преподаватели В.В. Вилькен, Е.С. Федорова, И.В. Багаева, Н.С. Алексеева, Е.Е. Абушова, Е.Р. Темиргалиев, А.И. Климин, С.М. Скрыбина, К.И. Шарлай, И.В. Волчков, С.В. Чаюк, Р.В. Окороков, М.Г. Ливинцова, И.М. Зайченко, А.А. Тимофеева, А.А. Иващенко.

«Очень важно привлечь внимание студентов к реальным потребностям предприятий в современных аспектах управления, показать, каким интересным может быть практический производственный менеджмент, и как важно знать теорию для решения ежедневных задач. Менеджмент – это постоянное развитие, которое выражается в непрерывном поиске возможностей, решении текущих задач и проблем, взаимодействии с людьми, управлении изменениями. Посещение предприятий реального сектора позволяет студентам найти свою область интересов в этой обширной сфере, а преподавателям – развивать профессиональную компетентность и актуализировать образовательный процесс под потребности современной экономики», – подвела итоги экскурсионным мероприятиям этого учебного года директор ВШПМ Ольга КАЛИНИНА.

Высшая школа производственного менеджмента выражает благодарность руководству индустриальных партнеров за сотрудничество и интересные и познавательные экскурсии для студентов.